
OPTIGRIP®
SWS-SMALL 65

Überarbeitete Abdichtgeometrie zur besseren 
Abdichtung der durchgeführten Druckluft

MIT EINEM AUSSENDURCHMESSER VON 65 MM

Wechselbare 
Pneumatikanschlüsse

H7 Zentrierbohrungen zur exakten  
Positionierung am Roboter und Greifer

Integrierte Verriegelung  
mit optionaler Abfrage

Kugelventile mit autom. 
Luftstopp bei Greiferwechsel

Das OPTIGRIP® Schnellwechselsystem mit dem 

Außendurchmesser 65mm ist vorrangig für sämtliche 

kleinere Robotertypen und / oder Cobots geeignet 

und bis zu einem Handhabungsgewicht von 25 Kg 

einsetzbar. Es dient zum Greifer-Schnellwechsel an 

Robotern und vereint drei Funktionen in einer 

Kupplung:

• �Eine automatische Medientrennung (6 Anschlüsse 

für Druckluft/Vakuum) beim Greiferwechsel durch 

die einzigartige und neue Abdichtgeometrie.

• �Durch die optionale Elektrokupplung mit einem 

Sub-D-Stecker können die Greifersignale verbunden 

werden.

• �Mit der Verriegelungsscheibe und dem neu 

entwickelten Verriegelungsbolzen wird eine 

formschlüssige und sichere Verbindung mit 

reproduzierbarer Wiederholgenauigkeit garantiert.



Die OPTIGRIP® Roboterseite mit einem Außendurch

messer von 65 mm ist für sämtliche Robotertypen 

einsetzbar. Es ist wahlweise über vier M6 oder vier M5 

Schrauben(Lochkreis d=50mm) einfach zu montieren. 

Es können bis zu 6 Vakuum- oder Druckluftkreise 

angeschlossen werden. Das korrekte Kuppeln 

mit der Greiferseite wird über den einzigartigen 

Verriegelungsbolzen federbetätigt sichergestellt. 

Eine formschlüssige und sichere Verbindung mit 

reproduzierbarer Wiederholgenauigkeit wird somit 

garantiert.

Roboterseite mit Verriegelung Small 65

Artikelnummer 04051-B

Typ SWS-RSV-S65

Max. Zug-/Druckkraft 250 N

Max. Drehmoment 80 Nm

Max. Biegemoment 40 Nm

Wiederholgenauigkeit - 0,012 mm

Luftanschlüsse 6 x d = 4 mm

Max. Betriebsdruck 6 bar

Max. Unterdruck/Vakuum -1 bar

Gewicht 198 g

OPTIGRIP® 
SWS-RSV-S65

65 

 8
6,

4 

14

 18 
 28,7 

 2
5  5
0 

 2
5 

±0
,0

1 
 0

,5
0 

20H7 3,5 

6,02H7 6

 6,02H7 6 

4 x  4,20  10
M5 - 6H  8

13

12

6

POS-NR. Bezeichnung Zeichn.Nr. Material Norm Lieferant Bestellnummer MENGE
1 Grundkörper Roboterteil - SWS M65 0815 - 4711 - 01 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1

2 Aufnahme-Druckverbinder SWS M65 0815 - 4711 - 03 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1
3 Druckverbinder DV 04006-2 3.3535 (EN-AW 5754) Tecxellent 6
4 Verriegelungsscheibe - SWS M65 0815-4711-04 1.4301 (X5CrNi18-10) Tecxellent 1

5 Verriegelungsstift 04007 1.4305 (X8CrNiS18-9) Tecxellent 1

6 Verschlußplatte 04004-5 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1

7 Steckverschraubung M5-D4 Messing SMC KQ2S04-M5A 6

8 O-Ring D9,5 x D1 04009 NBR 70 Ludwig Meister 6

9 O-Ring D7 x D1,5 NBR 70 Ludwig Meister 6

10 Stahlkugel D5,50 Stahl gehärtet Ludwig Meister 6

11 Zylinderschraube mit Innensechskant M6x12 Stahl 8.8, verzinkt DIN 7984 RMS - Schrauben 4

12 Zylinderschraube mit Innensechskant M3x12 Stahl 8.8, verzinkt DIN 912 RMS - Schrauben 6

13 Senkschrauben mit Innensechskant M3 x 8 STAHL 8.8 - verzinkt DIN 7991 RMS - Schrauben 1
14 Zylinderstifte gehärtet Stahl - gehärtet DIN 6325 RMS - Schrauben 1
15 Druckfedern d0,5 D3,8 x 18 x 1,3 Stahl - EN 10270-1 Gutekunst D-080H 1

16 Druckfedern d0,5 D5 x 26 x 2 Stahl - EN 10270-1 Gutekunst D-075E 6

6

D

C

B

A

E

F

G

H

E

A

B

C

D

F

54321 7 8 9 10 11 12

1 2 3 4 5 6 7 8

Zust.

Oberfläche
DIN / ISO

Erstellt

Geprüft

zul. Bearb.

Allgemeintolleranz
DIN / ISO

Scharfe Kanten
gebrochen

NameÄnderung Datum

ProOptima GmbH
Buchenlandstraße 2b
55234 Albig

Material Rohteil:

Baugruppe

Bezeichnung

Zeichnungsnummer

Maßstab:2:1

Seite 1 von 1

A2

G

Datum Name

2768 - fH 1302 Gewicht

D. Luy

521.74

OPTIGRIP® - SWS - M65

Baugruppe Roboterteil - SWS M65

0815 - 4711 - 102

sauber, trocken, gratfrei

Oberfläche: 5162.50

Blattformat

Revision

01.06.2022

15.03.2023

-

Eigentum / Vertraulich
Die Informationen auf dieser Zeichnung
sind Eigentum der Firma ProOptima GmbH.
Teilweise oder ganze Reproduktionen
sind nur mit Zustimmung der Firma
ProOptima GmbH erlaubt.

Baugruppe Roboterteil
SWS M65

65 

 8
6,

4 

14

 18 
 28,7 

 2
5  5
0 

 2
5 

±0
,0

1 
 0

,5
0 

20H7 3,5 

6,02H7 6

 6,02H7 6 

4 x  4,20  10
M5 - 6H  8

13

12

6

POS-NR. Bezeichnung Zeichn.Nr. Material Norm Lieferant Bestellnummer MENGE
1 Grundkörper Roboterteil - SWS M65 0815 - 4711 - 01 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1

2 Aufnahme-Druckverbinder SWS M65 0815 - 4711 - 03 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1
3 Druckverbinder DV 04006-2 3.3535 (EN-AW 5754) Tecxellent 6
4 Verriegelungsscheibe - SWS M65 0815-4711-04 1.4301 (X5CrNi18-10) Tecxellent 1

5 Verriegelungsstift 04007 1.4305 (X8CrNiS18-9) Tecxellent 1

6 Verschlußplatte 04004-5 3.3547 (EN-AW 5083) Tecxellent 1

7 Steckverschraubung M5-D4 Messing SMC KQ2S04-M5A 6

8 O-Ring D9,5 x D1 04009 NBR 70 Ludwig Meister 6

9 O-Ring D7 x D1,5 NBR 70 Ludwig Meister 6

10 Stahlkugel D5,50 Stahl gehärtet Ludwig Meister 6

11 Zylinderschraube mit Innensechskant M6x12 Stahl 8.8, verzinkt DIN 7984 RMS - Schrauben 4

12 Zylinderschraube mit Innensechskant M3x12 Stahl 8.8, verzinkt DIN 912 RMS - Schrauben 6

13 Senkschrauben mit Innensechskant M3 x 8 STAHL 8.8 - verzinkt DIN 7991 RMS - Schrauben 1
14 Zylinderstifte gehärtet Stahl - gehärtet DIN 6325 RMS - Schrauben 1
15 Druckfedern d0,5 D3,8 x 18 x 1,3 Stahl - EN 10270-1 Gutekunst D-080H 1

16 Druckfedern d0,5 D5 x 26 x 2 Stahl - EN 10270-1 Gutekunst D-075E 6

6

D

C

B

A

E

F

G

H

E

A

B

C

D

F

54321 7 8 9 10 11 12

1 2 3 4 5 6 7 8

Zust.

Oberfläche
DIN / ISO

Erstellt

Geprüft

zul. Bearb.

Allgemeintolleranz
DIN / ISO

Scharfe Kanten
gebrochen

NameÄnderung Datum

ProOptima GmbH
Buchenlandstraße 2b
55234 Albig

Material Rohteil:

Baugruppe

Bezeichnung

Zeichnungsnummer

Maßstab:2:1

Seite 1 von 1

A2

G

Datum Name

2768 - fH 1302 Gewicht

D. Luy

521.74

OPTIGRIP® - SWS - M65

Baugruppe Roboterteil - SWS M65

0815 - 4711 - 102

sauber, trocken, gratfrei

Oberfläche: 5162.50

Blattformat

Revision

01.06.2022

15.03.2023

-

Eigentum / Vertraulich
Die Informationen auf dieser Zeichnung
sind Eigentum der Firma ProOptima GmbH.
Teilweise oder ganze Reproduktionen
sind nur mit Zustimmung der Firma
ProOptima GmbH erlaubt.

Baugruppe Roboterteil
SWS M65



Die OPTIGRIP® Greiferseite mit einem Außendurch

messer von 65 mm ist für sämtliche Robotertypen 

und zum werkzeuglosen Greiferwechsel bestimmt. 

Es lässt sich über max. vier M5 Schrauben einfach 

an den jeweiligen Greifer montieren. Es können bis 

zu 6 Vakuum- oder Druckluftkreise angeschlossen 

werden. Die Druckluft bzw. das Vakuum wird 

durch die einzigartige und neue Abdichtgeometrie 

automatisch beim Greiferwechsel mit der OPTIGRIP® 

Roboterseite ver- oder entkuppelt. Gleichzeitig wird 

somit eine formschlüssige und sichere Verbindung mit 

reproduzierbarer Wiederholgenauigkeit garantiert.

Greiferseite Small 65

Artikelnummer 04050-B

Typ SWS-GSV-S65

Max. Zug-/Druckkraft 250 N

Max. Drehmoment 80 Nm

Max. Biegemoment 40 Nm

Wiederholgenauigkeit - 0,012 mm

Luftanschlüsse 6 x d = 4 mm

Max. Betriebsdruck 6 bar

Max. Unterdruck/Vakuum -1 bar

Gewicht 137 g

OPTIGRIP® 
SWS-GS-S65


